

序号：4328

滑县政协十三届四次会议第 231 号提案

提案时间：2025 年 02 月 20 日

案由 (提案标题)：	关于改善滑县中小学校上、放学期间校门口路段交通拥堵的提案			是否同意公开：	是
个人提案	姓名：	郑宝胜	界别：	经济界二组	
	联名人：				
集体提案	提案单位负责人：				
	单位名称：_____ (集体提案网上提交后提交纸质件盖章处)				
	联系方式	手机：	固话：	邮箱	
通信地址					
建议承办单位	主办单位： 协办单位：				

注：此页为提案首页，必须填写，提案正文从第 2 页起，要一事一案，用仿宋 3 号字体，不超过 1500 字。

提案内容：近年来，滑县机动车数量逐年增加，城区交通拥堵问题日显凸出，特别是城区各中小学校门口，每到上学、放学期间，大批接送孩子的家长驱车聚集在校门前，车辆乱停乱放、随意调头，车流、人流争道而行，直接造成了校门所在路段的交通拥堵、秩序混乱，直接影响了广大市民的正常出行秩序和人身安全，尤其是遇到雨雪天气，该问题则显现的更为严重，给社会造成了很大的安全隐患。

校门口拥堵现象的主要原因有：1. 学校附近路段车辆行驶管理粗放，无特别线路设置，一般性道路设置无法满足短期内大量车辆的需求。2. 各年级学生集中在同一时间放假，开学，上学、放学。3. 家长直接把接送孩子的车停在学校门口，随意调头。要缓解学校周边的“拥堵效应”，首要前提就是解决停车的问题。但学校在早期规划建设中，并未将足量的停车位考虑在内，导致现有停车位无法满足日益增长的需求，大量接送车辆无处可停，只能通过占道停车来解决需求。

具体建议：1. 可以根据实际情况征用学校大门两侧空地，用于当作临时停车场用，以便家长停车，减少路口的拥堵。

2. 完善学校周边的限速、慢驶、让行、下车点等交通标志牌，让人明明白白遵守交规。

3. 设置临时路障，阻止车辆随意越线行驶、掉头，引导交通。

4. 在学校门口安装视频监控，对乱停乱放、随意掉头、转弯，车辆超载、超速等交通违法行为实行拍照和罚款。

5. 在学校门口附近划定临时停车区域，方便家长停车。同时，禁止大货车等其它机动车占用临时停车位。

6. 在上一路口设立提示牌，如"前有学校，人多绕行"等，提醒其他车辆绕行。

7. 公交公司进一步完善公共交通系统，多开线路，在学生上下学高峰期加开班次，吸引更多学生乘坐公共交通工具，减少私家车的使用，缓解道路通行压力。

8. 行政执法部门在学校附近的路段巡查，治理学校门前摊贩的乱摆乱卖现象，维护交通秩序。

9. 学校实施错时放假开学上下学制度，让不同年级的学生在不同时间上学、放学，错开家长接送时间。

10. 学校印发《校园交通守则》给广大家长，让家长知悉学校的相关规定，提醒家长不要将车辆随意停放在学校门口，不能在学校门口的道路上违规掉头、逆行。学校门口交通拥堵、停车难问题是一项常见难题，只有长抓不懈，持之以恒，才能规范秩序，形成良好氛围。建议交警部门联合教育等部门，持续加强与学校沟通对接，定期为学生开展交通安全教育，提升学生交通安全意识。

11. 严厉查处违法停车及路边摊，净化道路交通环境，强化重点时段车辆疏导，确保学生平安出行，交通有序、畅通。